

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA. Telefon száma 788.

EGYETÉRTÉS

FENYŐ SÁNDOR

EÖTVÖS KÁROLY

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA. Telefon száma 706.

Mai számunk főbb közleményei: Vessétek: Csak császár... A hármasszövetség bomlása.

Csak császár...

(Sz.) A Berlinben megjelenő „Deutscher Reichs-Anzeiger und Königlich preussischer Staats-Anzeiger“ július 2-iki száma fekszik előttem.

Magyarul ez azt jelenti: „A császár ma délelőtt Bécsből Ischibe utazott.“

Der Kaiser. A császár. Ez pedig nem más, mint I. Ferenc József, Ausztria császára és Magyarország apostoli királya.

Olvasván ezt a híreskét, elfog a keserűség. Ine, a német birodalom hivatalos közlönye, mikor Ausztria és Magyarország uralkodójáról ír, nem is sejt, hogy a magyar állam ellen súlyos államjogi vétséget követ el.

De a haj levágása a kopaszág tünetét nem idézi elő. A magyar nyelv kopaszág alatt a hajnak teljes elhullását, teljes lemállást érti.

A NAGY PER, MELY EZER ÉV ÓTA FOLYIK S MA SINCS VÉGE.

Írta: Eötvös Károly. XXXVII. Legyen sötétés!

Megmérték a holttestet, 144 centiméter hosszúnak találták. — Erre nézve nem merült fel kétség utóbb se a nagy per folyamában.

A hajról azt mondták: „A fejbőrön a hajzat hiányzik, kopasz.“ — Ez már bizonytalan beszéd s később szép és nagy viták támadtak belőle.

Nagy dolog lett ebből a kopaszágból. A tomeg képzetele s gyűlölködése nagy rejtélyt látott ebben.

fjlődött és valósággal érzelmi viszonyba ment át?

Nem, a német birodalom hivatalos közlönyének ez a rák nézve erősen sérelmes cselekedete, nem szándékos, nem rossz-hiszemű.

Ime, a mi nagyhatalmiságunk! A mire feláldozzuk vértünket, vagyonunkat! A minék kedvéért elhanyagoljuk legnemzetibb intézményeinket!

Czifra nyomorúság egész állami életünk. Koldusai vagyunk egy ostoba hóbotnak. Államférfiaink kevélykednek azzal, hogy nagyhatalom vagyunk vagy legalább is ennek részesei.

Irtozatoss mulasztásokat követek el a magyar kormányok 1867 óta. Idehaza hatalmaskodtak, de fölfelé és kifelé semmit sem tettek a végből, hogy államiságunk számára megszerezzék a tekintélyt és a magyar nemzetet megillető elismerést.

Mindez, a mi ebben az irányban történt, csak egyes emberek hazafias munkája volt. A magyar kormányok szépen megkapultak Ausztria előtt, s türelm, hogy a magyar állam eltorpúljon Ausztria mellett az egész diplomáciai élet összes vonatkozásaiban.

Semmisen jellemezhető jobban és szomorubbant ezt a mi alárendeltségünket, mint az, hogy a német birodalom hivatalos közlönye is csak császárt ismer, a magyar királyt előtte csak afféle teljesen mellőzhető üres cím.

Valóban ép kapóra jön az a hír, hogy gróf Apponyi Albert, a képviselőház érdekes elnöke újabb államjogi munkát ír. Megírja a magyar alkotmány történetét és ezt megjelenti francia, német és angol nyelven is.

De akármilyen legyen is a tisztelet, mely gróf Apponyi nevével környez, akármilyen legyen is a tekintély, melyet államférfiai kvalitásai teremtettek számára: az ő munkájának hatásai nem terjedhetnek ki a külföldi közvélemény periferiáira.

Budapest, július 3.

Egy bécsi újsághír. A félhivatalos tudósítók ritkán szólnak meg olyan kemény hangon, hogy ma a Dad Tud. teszi. Van is rá komoly ok. Egy bécsi esti lap ugyanis azzal a váddal áll elő, hogy az osztrák kormánynak a kereskedelmi szerződések fölmondására vonatkozó szándéka, a melyet a magyar kormány bizalmasan üzentek meg.

A mint Bécsből jelentik, egy ottani déli lap azt a merész állítást közlésként meg, hogy azon bécsi újsághír, a mely szerint az osztrák kormány a magyar kormányt értesítette arról a szándékáról, hogy a kereskedelmi szerződéseket fel akarja mondani, a mely hír a magyar sajtó annyira felháborította, senki más nem tette közzé, mint a magyar miniszterelnök maga.

A „Budapesti Tudósító“-t a legilletéresebb helyről felhatalmazták annak kijelentésére, hogy az emittet bécsi déli lap állítása éppoly vakmerően rosszakarata, mint a melyen alapulván ráfordás, mert a magyar miniszterelnök, a ki azon újsághír megjelenése idején Rátótton időzött, maga volt leginkább meggyőződve e közlemény megjelensétől, és mert éppenséggel ki van zárva, hogy ilyen közlemény akár tőle, akár a magyar kormány bármely tagjától eredhet volna.

Ez világos beszéd. A bécsi lap hírért rágalomnak minősítik s az inszinuáció visszazárja oda, a honnan eredt. A magyar kormány felháborodva utasítja el magától az indiskréció vádját. A dolog nyilván nem marad ennyiben, a kényes kérdés tisztázását mindenestre követelni fogják kello helyen.

Itt említhetjük meg, hogy a „Magdeburger Zeitung“-nak mit jelentenek Rómából: azt, hogy Olaszország kereskedelmi szerződéseinek meghosszabbítása Ausztria-Magyarországgal és Németországgal 1904. évi december határozatjávalig biztosított van. Szóval: provizórium egy esztendőre. Ha ez a hír igaz — persze számos ok van a kételkedésre — akkor Olaszország a német birodalommal és az osztrák monarchiával az iránt állapodott meg, hogy a kereskedelmi szerződéseket egyelőre nem bojtadják meg.

Az elcsikkasztott delegáció. Az új bosnyák kölcson aláírási felhívásában Kállay Béni egy kis előadást tart Bosznia közigazgatási viszonyairól. E fejtegetésében a költségvetésről szólván, így nyilatkozik:

Bülow és Goluchowski találkozása. A világhírű fürdőben már nem egyszer találkoztak a diplomaták, a hol fontos politikai kérdéseket intéztek el. Különösen Gastein és Karlsbad szerepelt a diplomácia történetében mint ilyen nevezetes fürdőhely.

valamely ok miatt, betegség, nagy nékülözés vagy korosság miatt domborúságukat elvesztették, mivelhogy az emlök izmai, mirigyvei, tejgyűjtő edényei összezsugorodtak.

Román szerződésesség. Románia a kőszén vámját felemelte 1 leiről 10 leire, de azzal a kivétellel, hogy a cárdiffi (angol) szén ezentul is csak 1 leiré vámot fizet.

A hármasszövetség bomlása.

Bomladorik a hármasszövetség! Tegnap Rómából, ma Párisból érkezett a külpolitika szenzációjának híre. De mind a két hírek tárgya egy: napnál fényesebben bizonyítja, hogy a hármasszövetség új alkotmánya alapjában meggingott, hogy máris a vég kezdetéhez jutottunk.

Párisból a kamara üléséről ma ezeket táviratozták:

Chastenet azt kérdezte a kormánytól, vajjon a hármasszövetség megújítása befolyásolja-e Franciaország és Olaszország viszonyára.

Külpolitikának, melynek főcélja felsőbb érdekeknek védelme és melynek alapja az orosz szövetség, sohasem szűnt meg nemzetközi viszonyaink és különösen Oroszországhoz való viszonyunk javulására törekedni és ehhez képest véget ért az a gazdasági háború, mely a két országot közt fennállott. Mindkét országnak egyaránt hasznára volt ez a körülmény.

viselhetett, keze bőrének selymességét meg nem őrizhette, körmeit gondosan nem ápolhatta s azokat oly hosszúra, mint a vércse, meg nem növelhette. Ha tehát a holttestnek finom keze bőre s gondosan ápolott hosszú körme volt: akkor az Solymosi Eszter teteme nem lehetett.





Zsögöd Benő - Grosschmid Béni. Sajátos sarga színű borítékba fűzött könyv...

Vasuti baloszt. Temesvári vonatösszeállítás híre jelentik. A szerencsétlenes követő-réteg történet...

Az ékszerész gyilkosa. Az Egyetértés tudósítójától. Az aradi-utcai rémes gyilkosság a legpróbb részleteiben is megvan világítva...

Petró Gyuláné, született Bartók Eszter, született Felső Sulin. Gömörmezőben, 1879. október 10-én...

Művész. Művészeti társaságok hírei. Művészeti társaságok hírei...

Főváros. Fővárosi hírek. Fővárosi hírek...

Athelyezések a rendőrségen. A főkapitány előterjesztése érdekében athelyezések történtek...

Katasztrófa a Dunán. Tegnap szünnapunk megírta, hogy Újpesten, a Dunán megrögzött szerencsétlenség történt...

Az újabb kihallgatás. Farkas Lajos osztályfőnöke a bűnös asszonyt ma reggel ismét maga elé vezette kihallgatásra...

Az orosz viasglát. A rendőrorvos tegnap este és ma délelőtt újra megvizsgálta az asszony egészségi állapotát...

Anglia Olaszországról. London, július 3. (Alsóház). A külügyi költő segélyes tárgyalásánál Dilke a francia-olasz egyetértéssel foglalkozott...

Anglia Olaszországról. London, július 3. (Alsóház). A külügyi költő segélyes tárgyalásánál Dilke a francia-olasz egyetértéssel foglalkozott...

Kalandvagyó herczeg. A londoni botrány. Már napok óta sokat írtak a londoni lapok arról, hogy egy vérbeli herczeg, a ki a londoni koronázás ünnepségeire utazott...

Kalandvagyó herczeg. A londoni botrány. Már napok óta sokat írtak a londoni lapok arról, hogy egy vérbeli herczeg, a ki a londoni koronázás ünnepségeire utazott...

Kalandvagyó herczeg. A londoni botrány. Már napok óta sokat írtak a londoni lapok arról, hogy egy vérbeli herczeg, a ki a londoni koronázás ünnepségeire utazott...

Kalandvagyó herczeg. A londoni botrány. Már napok óta sokat írtak a londoni lapok arról, hogy egy vérbeli herczeg, a ki a londoni koronázás ünnepségeire utazott...

Kalandvagyó herczeg. A londoni botrány. Már napok óta sokat írtak a londoni lapok arról, hogy egy vérbeli herczeg, a ki a londoni koronázás ünnepségeire utazott...

Kalandvagyó herczeg. A londoni botrány. Már napok óta sokat írtak a londoni lapok arról, hogy egy vérbeli herczeg, a ki a londoni koronázás ünnepségeire utazott...

Kalandvagyó herczeg. A londoni botrány. Már napok óta sokat írtak a londoni lapok arról, hogy egy vérbeli herczeg, a ki a londoni koronázás ünnepségeire utazott...

Kalandvagyó herczeg. A londoni botrány. Már napok óta sokat írtak a londoni lapok arról, hogy egy vérbeli herczeg, a ki a londoni koronázás ünnepségeire utazott...

Kalandvagyó herczeg. A londoni botrány. Már napok óta sokat írtak a londoni lapok arról, hogy egy vérbeli herczeg, a ki a londoni koronázás ünnepségeire utazott...

Kalandvagyó herczeg. A londoni botrány. Már napok óta sokat írtak a londoni lapok arról, hogy egy vérbeli herczeg, a ki a londoni koronázás ünnepségeire utazott...

Kalandvagyó herczeg. A londoni botrány. Már napok óta sokat írtak a londoni lapok arról, hogy egy vérbeli herczeg, a ki a londoni koronázás ünnepségeire utazott...

Kalandvagyó herczeg. A londoni botrány. Már napok óta sokat írtak a londoni lapok arról, hogy egy vérbeli herczeg, a ki a londoni koronázás ünnepségeire utazott...

Kalandvagyó herczeg. A londoni botrány. Már napok óta sokat írtak a londoni lapok arról, hogy egy vérbeli herczeg, a ki a londoni koronázás ünnepségeire utazott...

Kalandvagyó herczeg. A londoni botrány. Már napok óta sokat írtak a londoni lapok arról, hogy egy vérbeli herczeg, a ki a londoni koronázás ünnepségeire utazott...

Kalandvagyó herczeg. A londoni botrány. Már napok óta sokat írtak a londoni lapok arról, hogy egy vérbeli herczeg, a ki a londoni koronázás ünnepségeire utazott...

Kalandvagyó herczeg. A londoni botrány. Már napok óta sokat írtak a londoni lapok arról, hogy egy vérbeli herczeg, a ki a londoni koronázás ünnepségeire utazott...

Kalandvagyó herczeg. A londoni botrány. Már napok óta sokat írtak a londoni lapok arról, hogy egy vérbeli herczeg, a ki a londoni koronázás ünnepségeire utazott...

Kalandvagyó herczeg. A londoni botrány. Már napok óta sokat írtak a londoni lapok arról, hogy egy vérbeli herczeg, a ki a londoni koronázás ünnepségeire utazott...

**Művészeti bizottságok.** A köznevelési miniszterium az ószi állami ösztöndíjjal ímet tíz fiatal művészt küldi külföldre tanulmányra. Az országos képzőművészeti tanács most döntött a művészeti ösztöndíjak ügyében és döntést jóváhagyás végett a köznevelési miniszter elé terjesztette.

**FŐVÁROSI ÜGYEK.**

**— Az Erzsébet királyné-ut vasútv. Rög óta tárgyalják már a hatóságok, hogyan építsék meg az Erzsébet királyné-ut a vilamos vasúttal. Végre elintézték a támadt konfliktusokat s a tanács mai ülésén megadta a vasútra a helyhatóság építő engedelmét. A vasút építését még ebben a hónapban meg is kezdik.**

**— Tíz korona megtakarítás.** A kőbányai templom építésére 535,850 forintot irányoztak elő. A templomot megépítették, berendezték s most számonkelték. A tanács mai ülésén konstatació, hogy a templom építésénél tíz koronát takarított meg. Ezt a megtakarítást csak úgy érthették el, mert a közönség körülbelül ötvenezer forintot ajánlkozott a templom építésére. Az ajándékozókra a tanács köszönetet szavazott.

**A fővárosi közmunkák tanácsából.**

**— Az Egyetértés tudósítójától.** A fővárosi közmunkák tanácsa ülést tartott. A szűkített ülésen a tanács utolsó ülésén, az egyetértés érdekében megadta a tanács az előkészítést s felhatalmazta arra, hogy a folyó ügyeket a tanács nevében intéztesse, szükség esetében pedig rendkívüli ülést hívjon egybe.

**— A fővárosi közmunkák tanácsa ülést tartott.** A szűkített ülésen a tanács utolsó ülésén, az egyetértés érdekében megadta a tanács az előkészítést s felhatalmazta arra, hogy a folyó ügyeket a tanács nevében intéztesse, szükség esetében pedig rendkívüli ülést hívjon egybe.

**— A fővárosi közmunkák tanácsa ülést tartott.** A szűkített ülésen a tanács utolsó ülésén, az egyetértés érdekében megadta a tanács az előkészítést s felhatalmazta arra, hogy a folyó ügyeket a tanács nevében intéztesse, szükség esetében pedig rendkívüli ülést hívjon egybe.

**— A fővárosi közmunkák tanácsa ülést tartott.** A szűkített ülésen a tanács utolsó ülésén, az egyetértés érdekében megadta a tanács az előkészítést s felhatalmazta arra, hogy a folyó ügyeket a tanács nevében intéztesse, szükség esetében pedig rendkívüli ülést hívjon egybe.

**— A fővárosi közmunkák tanácsa ülést tartott.** A szűkített ülésen a tanács utolsó ülésén, az egyetértés érdekében megadta a tanács az előkészítést s felhatalmazta arra, hogy a folyó ügyeket a tanács nevében intéztesse, szükség esetében pedig rendkívüli ülést hívjon egybe.

**— A fővárosi közmunkák tanácsa ülést tartott.** A szűkített ülésen a tanács utolsó ülésén, az egyetértés érdekében megadta a tanács az előkészítést s felhatalmazta arra, hogy a folyó ügyeket a tanács nevében intéztesse, szükség esetében pedig rendkívüli ülést hívjon egybe.

**— A fővárosi közmunkák tanácsa ülést tartott.** A szűkített ülésen a tanács utolsó ülésén, az egyetértés érdekében megadta a tanács az előkészítést s felhatalmazta arra, hogy a folyó ügyeket a tanács nevében intéztesse, szükség esetében pedig rendkívüli ülést hívjon egybe.

**— A fővárosi közmunkák tanácsa ülést tartott.** A szűkített ülésen a tanács utolsó ülésén, az egyetértés érdekében megadta a tanács az előkészítést s felhatalmazta arra, hogy a folyó ügyeket a tanács nevében intéztesse, szükség esetében pedig rendkívüli ülést hívjon egybe.

**— A fővárosi közmunkák tanácsa ülést tartott.** A szűkített ülésen a tanács utolsó ülésén, az egyetértés érdekében megadta a tanács az előkészítést s felhatalmazta arra, hogy a folyó ügyeket a tanács nevében intéztesse, szükség esetében pedig rendkívüli ülést hívjon egybe.

**— A fővárosi közmunkák tanácsa ülést tartott.** A szűkített ülésen a tanács utolsó ülésén, az egyetértés érdekében megadta a tanács az előkészítést s felhatalmazta arra, hogy a folyó ügyeket a tanács nevében intéztesse, szükség esetében pedig rendkívüli ülést hívjon egybe.

**— A fővárosi közmunkák tanácsa ülést tartott.** A szűkített ülésen a tanács utolsó ülésén, az egyetértés érdekében megadta a tanács az előkészítést s felhatalmazta arra, hogy a folyó ügyeket a tanács nevében intéztesse, szükség esetében pedig rendkívüli ülést hívjon egybe.

**— A fővárosi közmunkák tanácsa ülést tartott.** A szűkített ülésen a tanács utolsó ülésén, az egyetértés érdekében megadta a tanács az előkészítést s felhatalmazta arra, hogy a folyó ügyeket a tanács nevében intéztesse, szükség esetében pedig rendkívüli ülést hívjon egybe.

**— A fővárosi közmunkák tanácsa ülést tartott.** A szűkített ülésen a tanács utolsó ülésén, az egyetértés érdekében megadta a tanács az előkészítést s felhatalmazta arra, hogy a folyó ügyeket a tanács nevében intéztesse, szükség esetében pedig rendkívüli ülést hívjon egybe.

**— A fővárosi közmunkák tanácsa ülést tartott.** A szűkített ülésen a tanács utolsó ülésén, az egyetértés érdekében megadta a tanács az előkészítést s felhatalmazta arra, hogy a folyó ügyeket a tanács nevében intéztesse, szükség esetében pedig rendkívüli ülést hívjon egybe.

**— A fővárosi közmunkák tanácsa ülést tartott.** A szűkített ülésen a tanács utolsó ülésén, az egyetértés érdekében megadta a tanács az előkészítést s felhatalmazta arra, hogy a folyó ügyeket a tanács nevében intéztesse, szükség esetében pedig rendkívüli ülést hívjon egybe.

**— A fővárosi közmunkák tanácsa ülést tartott.** A szűkített ülésen a tanács utolsó ülésén, az egyetértés érdekében megadta a tanács az előkészítést s felhatalmazta arra, hogy a folyó ügyeket a tanács nevében intéztesse, szükség esetében pedig rendkívüli ülést hívjon egybe.

**— A fővárosi közmunkák tanácsa ülést tartott.** A szűkített ülésen a tanács utolsó ülésén, az egyetértés érdekében megadta a tanács az előkészítést s felhatalmazta arra, hogy a folyó ügyeket a tanács nevében intéztesse, szükség esetében pedig rendkívüli ülést hívjon egybe.

**— A fővárosi közmunkák tanácsa ülést tartott.** A szűkített ülésen a tanács utolsó ülésén, az egyetértés érdekében megadta a tanács az előkészítést s felhatalmazta arra, hogy a folyó ügyeket a tanács nevében intéztesse, szükség esetében pedig rendkívüli ülést hívjon egybe.

**— A fővárosi közmunkák tanácsa ülést tartott.** A szűkített ülésen a tanács utolsó ülésén, az egyetértés érdekében megadta a tanács az előkészítést s felhatalmazta arra, hogy a folyó ügyeket a tanács nevében intéztesse, szükség esetében pedig rendkívüli ülést hívjon egybe.

**— A fővárosi közmunkák tanácsa ülést tartott.** A szűkített ülésen a tanács utolsó ülésén, az egyetértés érdekében megadta a tanács az előkészítést s felhatalmazta arra, hogy a folyó ügyeket a tanács nevében intéztesse, szükség esetében pedig rendkívüli ülést hívjon egybe.

**— A fővárosi közmunkák tanácsa ülést tartott.** A szűkített ülésen a tanács utolsó ülésén, az egyetértés érdekében megadta a tanács az előkészítést s felhatalmazta arra, hogy a folyó ügyeket a tanács nevében intéztesse, szükség esetében pedig rendkívüli ülést hívjon egybe.

**— A fővárosi közmunkák tanácsa ülést tartott.** A szűkített ülésen a tanács utolsó ülésén, az egyetértés érdekében megadta a tanács az előkészítést s felhatalmazta arra, hogy a folyó ügyeket a tanács nevében intéztesse, szükség esetében pedig rendkívüli ülést hívjon egybe.

**— A fővárosi közmunkák tanácsa ülést tartott.** A szűkített ülésen a tanács utolsó ülésén, az egyetértés érdekében megadta a tanács az előkészítést s felhatalmazta arra, hogy a folyó ügyeket a tanács nevében intéztesse, szükség esetében pedig rendkívüli ülést hívjon egybe.

**— A fővárosi közmunkák tanácsa ülést tartott.** A szűkített ülésen a tanács utolsó ülésén, az egyetértés érdekében megadta a tanács az előkészítést s felhatalmazta arra, hogy a folyó ügyeket a tanács nevében intéztesse, szükség esetében pedig rendkívüli ülést hívjon egybe.

**— A fővárosi közmunkák tanácsa ülést tartott.** A szűkített ülésen a tanács utolsó ülésén, az egyetértés érdekében megadta a tanács az előkészítést s felhatalmazta arra, hogy a folyó ügyeket a tanács nevében intéztesse, szükség esetében pedig rendkívüli ülést hívjon egybe.

**— A fővárosi közmunkák tanácsa ülést tartott.** A szűkített ülésen a tanács utolsó ülésén, az egyetértés érdekében megadta a tanács az előkészítést s felhatalmazta arra, hogy a folyó ügyeket a tanács nevében intéztesse, szükség esetében pedig rendkívüli ülést hívjon egybe.

**— A fővárosi közmunkák tanácsa ülést tartott.** A szűkített ülésen a tanács utolsó ülésén, az egyetértés érdekében megadta a tanács az előkészítést s felhatalmazta arra, hogy a folyó ügyeket a tanács nevében intéztesse, szükség esetében pedig rendkívüli ülést hívjon egybe.

**— A fővárosi közmunkák tanácsa ülést tartott.** A szűkített ülésen a tanács utolsó ülésén, az egyetértés érdekében megadta a tanács az előkészítést s felhatalmazta arra, hogy a folyó ügyeket a tanács nevében intéztesse, szükség esetében pedig rendkívüli ülést hívjon egybe.

**— A fővárosi közmunkák tanácsa ülést tartott.** A szűkített ülésen a tanács utolsó ülésén, az egyetértés érdekében megadta a tanács az előkészítést s felhatalmazta arra, hogy a folyó ügyeket a tanács nevében intéztesse, szükség esetében pedig rendkívüli ülést hívjon egybe.

**— A fővárosi közmunkák tanácsa ülést tartott.** A szűkített ülésen a tanács utolsó ülésén, az egyetértés érdekében megadta a tanács az előkészítést s felhatalmazta arra, hogy a folyó ügyeket a tanács nevében intéztesse, szükség esetében pedig rendkívüli ülést hívjon egybe.

**— A fővárosi közmunkák tanácsa ülést tartott.** A szűkített ülésen a tanács utolsó ülésén, az egyetértés érdekében megadta a tanács az előkészítést s felhatalmazta arra, hogy a folyó ügyeket a tanács nevében intéztesse, szükség esetében pedig rendkívüli ülést hívjon egybe.

**— A fővárosi közmunkák tanácsa ülést tartott.** A szűkített ülésen a tanács utolsó ülésén, az egyetértés érdekében megadta a tanács az előkészítést s felhatalmazta arra, hogy a folyó ügyeket a tanács nevében intéztesse, szükség esetében pedig rendkívüli ülést hívjon egybe.

**— A fővárosi közmunkák tanácsa ülést tartott.** A szűkített ülésen a tanács utolsó ülésén, az egyetértés érdekében megadta a tanács az előkészítést s felhatalmazta arra, hogy a folyó ügyeket a tanács nevében intéztesse, szükség esetében pedig rendkívüli ülést hívjon egybe.

**— A fővárosi közmunkák tanácsa ülést tartott.** A szűkített ülésen a tanács utolsó ülésén, az egyetértés érdekében megadta a tanács az előkészítést s felhatalmazta arra, hogy a folyó ügyeket a tanács nevében intéztesse, szükség esetében pedig rendkívüli ülést hívjon egybe.

**— A fővárosi közmunkák tanácsa ülést tartott.** A szűkített ülésen a tanács utolsó ülésén, az egyetértés érdekében megadta a tanács az előkészítést s felhatalmazta arra, hogy a folyó ügyeket a tanács nevében intéztesse, szükség esetében pedig rendkívüli ülést hívjon egybe.

**— A fővárosi közmunkák tanácsa ülést tartott.** A szűkített ülésen a tanács utolsó ülésén, az egyetértés érdekében megadta a tanács az előkészítést s felhatalmazta arra, hogy a folyó ügyeket a tanács nevében intéztesse, szükség esetében pedig rendkívüli ülést hívjon egybe.

**— A fővárosi közmunkák tanácsa ülést tartott.** A szűkített ülésen a tanács utolsó ülésén, az egyetértés érdekében megadta a tanács az előkészítést s felhatalmazta arra, hogy a folyó ügyeket a tanács nevében intéztesse, szükség esetében pedig rendkívüli ülést hívjon egybe.

**— A fővárosi közmunkák tanácsa ülést tartott.** A szűkített ülésen a tanács utolsó ülésén, az egyetértés érdekében megadta a tanács az előkészítést s felhatalmazta arra, hogy a folyó ügyeket a tanács nevében intéztesse, szükség esetében pedig rendkívüli ülést hívjon egybe.

**— A fővárosi közmunkák tanácsa ülést tartott.** A szűkített ülésen a tanács utolsó ülésén, az egyetértés érdekében megadta a tanács az előkészítést s felhatalmazta arra, hogy a folyó ügyeket a tanács nevében intéztesse, szükség esetében pedig rendkívüli ülést hívjon egybe.

**— A fővárosi közmunkák tanácsa ülést tartott.** A szűkített ülésen a tanács utolsó ülésén, az egyetértés érdekében megadta a tanács az előkészítést s felhatalmazta arra, hogy a folyó ügyeket a tanács nevében intéztesse, szükség esetében pedig rendkívüli ülést hívjon egybe.

**— A fővárosi közmunkák tanácsa ülést tartott.** A szűkített ülésen a tanács utolsó ülésén, az egyetértés érdekében megadta a tanács az előkészítést s felhatalmazta arra, hogy a folyó ügyeket a tanács nevében intéztesse, szükség esetében pedig rendkívüli ülést hívjon egybe.

**— A fővárosi közmunkák tanácsa ülést tartott.** A szűkített ülésen a tanács utolsó ülésén, az egyetértés érdekében megadta a tanács az előkészítést s felhatalmazta arra, hogy a folyó ügyeket a tanács nevében intéztesse, szükség esetében pedig rendkívüli ülést hívjon egybe.

**— A fővárosi közmunkák tanácsa ülést tartott.** A szűkített ülésen a tanács utolsó ülésén, az egyetértés érdekében megadta a tanács az előkészítést s felhatalmazta arra, hogy a folyó ügyeket a tanács nevében intéztesse, szükség esetében pedig rendkívüli ülést hívjon egybe.

**— A fővárosi közmunkák tanácsa ülést tartott.** A szűkített ülésen a tanács utolsó ülésén, az egyetértés érdekében megadta a tanács az előkészítést s felhatalmazta arra, hogy a folyó ügyeket a tanács nevében intéztesse, szükség esetében pedig rendkívüli ülést hívjon egybe.

**— A fővárosi közmunkák tanácsa ülést tartott.** A szűkített ülésen a tanács utolsó ülésén, az egyetértés érdekében megadta a tanács az előkészítést s felhatalmazta arra, hogy a folyó ügyeket a tanács nevében intéztesse, szükség esetében pedig rendkívüli ülést hívjon egybe.

**— A fővárosi közmunkák tanácsa ülést tartott.** A szűkített ülésen a tanács utolsó ülésén, az egyetértés érdekében megadta a tanács az előkészítést s felhatalmazta arra, hogy a folyó ügyeket a tanács nevében intéztesse, szükség esetében pedig rendkívüli ülést hívjon egybe.

**— Összeállítások miniszter és egyetemi tanács között.** Würzburgból tájékozt, hogy az ószi állami ösztöndíjjal ímet tíz fiatal művészt küldi külföldre tanulmányra. Az országos képzőművészeti tanács most döntött a művészeti ösztöndíjak ügyében és döntést jóváhagyás végett a köznevelési miniszter elé terjesztette.

**— A felépítési és polgári iskolák tanácsának tanácsa.** A vallás- és köznevelési miniszterium most adta ki az állami felépítési és polgári iskolák igazgatóságának és segédintézményeinek tanácsának az évi juttatásokról szóló rendszert. Ez a rendszor három fizeseti osztályba van osztva 493 alkalommal, kiknek fizesete 2000, 1800 és 1600 korona emelkelt 350 700 koronát alkalmaztat. Végül a XI. osztályban van 94 alkalommal 1400, 1200 és 1000 korona fizesettel s 300-400 korona lakáspenzellel.

**TÖRVÉNYSZÉK.**

**— Krivány fia.** Közölték, hogy az aradi sikkasztó árvaépítésznek tizenhét éves fia, László, a baranyavármegyeyi Izsépen börtönbe került. A postahivataltal s onnan pénzt, takarékpénztári könyvet és ékszert vitt el. Krivány, a kit Pécssett letartották, ezuttal elkerült a büntetés, mert a postamesterrel a nagynénjével nem kívánja a rossz utat tévedni fu megbüntetését, a ki a törvény színtet családját. A pécsi királyi ügyészség ennek folytán nem tett vádat. Kriványnak Aradon lakó édes anyja, ki annak idején kitagadta fiát, egy aradi ügyvéd után lépett tett szabadlábra helyezéséért iránt. Erre azonban csak akkor kerül a sor, a mikor a fiát tolonczton Aradra kerül.

**— A pécsvári választás elgöngyölése.** Dr. Eöry Dezso ügyvéd pécsvári mondatomát a kir. Kuria tudvalevőleg megsemmisítette, s egyben elrendelte az iratoknak a büntetőelőírásról való áttekintését, mivel a pletizó tárgyalás során Eöry Dezso terhére a büntetőelőírásba ütközött vétség állapították meg. Mint Pécsről jelentik, ebben az ügyben tegnap tartott tárgyalást a pécsi kir. törvényszék, s Eöry Dezso a választói joga ellen elkövetett vétségben bűnösnek mondván, ki 60 korona pénzbüntetésre utalja.

**— Egy ékesítés bűnére.** Két napi förtélyes után ma mondot a büntető törvényszék ítéletét Hólt Bertalan akadémia-utcai ékesítésében, a ki börtönbe került. Dörök Antal, csapostól, Ráster Ferenc István napjasmestertől, Miklós Béla kazánvezetőtől és Laskovszky Alajos rosvot mullu közsérségi megveté potom áron azon arany- és ezüstműveket, a melyeket ezek az év telén bűnében utján szereztek. A törvényszék a lefolytatott förtályas után Dörök Antalt és Miklós Béla 2 év és 6 hónap fegyelműre, Ráster Ferenc Istvánt és Laskovszky Alajos p-tét egy-egy évi börtönre utalja bűnére, a melyeket Hólt Bertalan, a ki orvadásig büntetve volt vádolva, dr. Kisfalvi Rezsó vezelmé után felmentette, azonban bűnének mondotta ki két rendbeli tulajdon elleni kihágásban s ezért 30 napi elzárásra utalja, a mely büntetés a vizsgálói fogság által kitöltöttnél vételet, mert is Hólt nyomban szabadlábra került. Az ítélet ellen az összes felek fellebbeztek.

**— A Tomka-Marót fele ügy.** Megirtuk, hogy a a büntető törvényszék a minap tartott förtályasán Marót Sándort, dr. Tomka testvérét egy évi börtönre utalja, s ugyanakkor ámsmondta, hogy a vádlott csak buzzer koronázott bűnére utalja, a melynek szabadon. A védelemből a királyi tábla ma döntött a szabadon bocsátás dolgában, s jóváhagyta a törvényszék végzését.

**SPORT.**

**— A Princess of Wales Stakes.** Newmárkban ma délután került döntésre az első angol 10 000 fontos verseny, a melyben a favorit *Petermaritzburg* vezetést szenvedett, győdés pedig a jó osztályú *Veles* lett. A részletes eredmény ez:

*The Princess of Wales Stakes.* 22000 korona.  
1. *Veles* 58 kg. lov. Martin J. H.  
2. *Petermaritzburg* 59 1/2 kg. lov. Cannon M.  
3. *Lascaris* 52 1/4 kg. lov. Matier D.  
Avatár: Olympian, Commander és Bishop. Fogadások: 100: 8.

**Az automobil ünnepélyek.**

**— Az Egyetértés tudósítójától.** Az automobil világhódító útjának néhány napos stációja lesz fővárosunk ma délután kezdve, a midőn a páris-bécsi nagy térszerény résztvevői közül francia versenyzők néhány osztrák automobilista társaságban, Budapestre érkeznek.

Az automobil hódítása bámulatos; alig egy-két év elmúlt, megjelentés néhezessen a s szolgálatot könnyen felmondó gépezettel felszerelt kocsik indultak ki a világra, nagyobbára francia gyártmányok. — Valódi szörnyetek, füstöt ökökva, kellemetlen szagot terjesztve és nagy zajjal rogtokak végig az utcákon, rémítve embert-lálat. — Alakjuk is olyan volt, hogy önkéntelenül kerestek az előre fogott lovakat, mert akkor még különleg sem különböztek rendes kocsiktól.

A párisi vilákiállítás óriási haladást konstatahatunk; a kiállítás dnyarét már különféle igen szép formájú gépkocsik versenyeztek, melyeknek gépezete igen kis helyen, rendszeren a kocsi elején volt elhelyezve. Kitűnő szerkezetű, nem füstölögve és zajlanlan járó gépkocsikat láttunk. Bezárták a kiállítást és az automoblok a szélrozsza minden irányába elszárguldoztak, hogy meghódítsák a földet.

Nálunk is megalkant az első magyar automobil-klub, melynek tagjai nagyobbára az arisztokrácia köréből kerültek ki.

Nemcsak a sport hozta össze a klub alapítóit, hanem az a cél is, hogy idővel, ha a gépek tökéletesednek és a mi fő, árak is lényegesen lejjebb száll, az ipar és kereskedelem hasznára is legyenek.

A magyar gépészt ma már automobilon szállítják; egyik nagy malomuk pedig hatalmas teherszállító kocsi szállítatja a lisztet. S ez a kocsi az a legnagyobb könnyűségi víz rővidelő állat tiszter annyit terhet, mint két mekleburgi ló.

A jelenben még harcol az igazságtal, de a jövő az automobilé.

A Magyar Automobil Club meghívására holnap, július 4-én, pénteken délután ötven automobilon érkeznek Budapestre azok a francia automobilisták, a kik részt

vetek a páris-bécsi versenyen. Az indulás Bécsben reggel 7 órakor lesz. A kirándulókat gróf *Baterházu Mihály*, a klub elnöke, báró *Born Frigyes* és gróf *Wimperf Szigfrid* vezetik. Az ut Pozsony határára át Győrön és Vörösváron keresztül megy Budapestre. Az utonvala eső kőszegében gróf *Seapary Pál* előnk befelkésztetésére mindenütt szolgáló helyvényes emberek mutatják az utat az idegen turistáknak.

**Budapestben.** A kirándulókot nagy és ünnepélyes fogadtatásban részesítik. A vendéglő automobil-klub meghívta erre az alkalomra a kereskedelmi miniszteriumot, a magyar államvasutak igazgatóságát, a francia főkonzult, Budapest székes főváros főpolgármesterét és polgármesterét. A hivatalos fogadtatás a városi legi iparcserzőkben lesz. A magyar automobil-klub tagjai, élőkön gróf *Seapary Pál* előnkkel, az *obudai vasműk* városi igazgatóság elnökeivel, a Kőszeg és Marsallisei klubok elnökeivel, Ezerkötli a klub főelőkésztésére és gépészeknek vezetésre a kaluzsávókat. Az érkező gépkocsik a *Csaszár-fürdő* mellett, a *Margit-hídon*, a *Lipót körúton*, a *Váci-körúton* és *Andrássy-úton* vonulnak ki a városi legi iparcserzőkbe, a hol a kocsikat elhelyezik és kiállítják. Ez a kiállítás három napig látható egy korona belépődji mellett.

**Az érkező válszónyelv délután 6 óra felé lesz.** Az iparcserzőkben ünnepélyes fogadtatás lesz. A klub előnkkel, igazgatóság elnökeivel, valamint a meghívott előkésztés és a Kőszeg és Marsallisei klubok elnökeivel, Ezerkötli a klub főelőkésztésére és gépészeknek vezetésre a kaluzsávókat. Az érkező gépkocsik a *Csaszár-fürdő* mellett, a *Margit-hídon*, a *Lipót körúton*, a *Váci-körúton* és *Andrássy-úton* vonulnak ki a városi legi iparcserzőkbe, a hol a kocsikat elhelyezik és kiállítják. Ez a kiállítás három napig látható egy korona belépődji mellett.

Másnap, 5-én kirándulás a *Svábhelyre*. A francia vendégek, a klub tagjai és a meghívottak a fogaskerék vasút állomásánál találkoznak. A fogaskerék vasút igazgatóság külföldi vendégeket a kirándulók rendelkezésére bocsátja. Erőszak után a vendégek a nagy szállodákba érkezők. Ezután kirándulás következik a *Szechenyi-hegyre* és a *Normál-hegyre*. Innen a vendégek visszatérnek a fogaskerék vasúti állomásra, a hol egy ideig a terenzet haligatják, azután hazatérnek. Este nyolc órakor rendez a Gerbaud-pavilonban, melyet az előnkésztés.

Dnár után egyúttal átrándul az Ó-Budára, a hol a vendégek tisztelegnek egy fogadtatás. Ez alkalommal a klub elnöke és a marionett előkésztés javára egykoronás sorozatokat készírt egy Peugeot-tele nagy gépkocsi.

Július 6-án délelőtti a város nevezetességeit tekintik meg a vendégek. Déliben ebéd a Margitszigeten, délután korzó az Andrássy-úton és Stefánia-úton. Este 7 órakor a vendégek a központi pályaudvarról elutaznak Bosznia felé.

A magyar automobil-klub főelőkésztés Budapest székes főváros közönségét, hogy a külföldi fővárosok és hatóságok iránt való rokonszorgulót hozták vezetett kirándulást fogadják szívesen. A bevonást a délután 4-6 óra közt lesz. Az utonvala a következők: *Csaszár-fürdő*, *Margit-híd*, *Lipót-körút*, *Váci-körút*, *Andrássy-út*, *Stefánia-út*. Az iparcserzőkben a kiállításra egy koronás belépődji mellett bocsátatik be a nagyközönség. A magyar automobil klub előnkésztés arra kéri hogy kéréseiket, hogy holnap, 4-én, reggel 10 óráig érkeztek jelenjenek *Bányá János*tel, Gyár-utca 48. sz. alatt azok, a kik az ó-budai vasúti hajlókba beakasztani az érkező automobilistákat. A vezérlő karszalagot kaptak. E nélkül hajtó kerszalagot a rendezőnek nem tér meg a gépkocsik előtt.

**Alagi lövésversenyek.**

(Harmadik nap, július 3.)  
— Az Egyetértés tudósítójától. — Az alagi lövésverseny mai harmadik napja kis számu közönség jelenlétében folyt le. Valószínűleg a széles, csunya idő volt az oka, hogy csak kevesen rándultak ki a versenyre. Pedig a szép, nagy mezőnyök, újabb finishek és sajnos, a favoritok veresége csaknem minden futamban, ez a nap foglaltatta. Csak a futamban, a Nyitl handiepanban győzött a nagyon lefogatott Gyopár, könnyen győzve 13 ellenfelet. A nap második eseménye volt a Harmadésk gáterszerény, a hol az idén először merkölték a harmadésk. Tizenhárom újonc utazt a start elé, mely Red Poppy makranczosodása folytán csaknem förtályt tartott. Végre elmulhatott a népes esemény, melyben újgó finis után Jaokovich Gyula «Füless»-e győzött.

A részletes eredményt itt közöljük:  
I. *Elődök versenyé.* 1800 k. 1600 m.  
1. Mravik P. 36 p. *Debré* 53 1/2 kg. lov. Ceuvir  
2. Gr. András G. 36 p. *Anodó* 45 kg. lov. Nvark  
3. Ma. yar Gy. 36 p. *Hamlet* 51 1/2 kg. lov. Hübler  
Futott meg: Haadi 52 kg. (N. unann). Késti 49 kg. (Ma. us).

Tel. 10-74. Helyre: 50: 134, 146. A 2-ik helyen 10-76. — Küzdelem után 1/2 hosszal nyerve, 1 hosszal 3-ik.  
II. *Kétdésk handiepanja.* 2000 k. 1000 m.  
1. Gr. Telesi L. 36 p. *Jóbré* 52 kg. lov. Snejda  
2. Miklós J. 36 p. *B. n. snv* 61 kg. lov. Möröz  
3. Rohoney G. 36 p. *Guönnyest* 51 kg. lov. Jnre  
Futott meg: Östökös 45 (Gallo). Tárak 67 1/2 (Csuvár). Hermina 55 (Koblicsek). Olive 54 (Hübler). Gondor 50 1/2 (Maran). Fortunatus 49 (Moino). Pákos 47 1/2 (Borély). Abuzog 45 1/2 (Fries). Embrocation 44 (Mali). Boly 42 (Vajda). Marguerite 42 (Léner). Mir auch 42 (Haly).

Tel.: 10-46. Helyre: I. 50-90. II. 50-118. III. 50-184. A 2-ik helyen 10-40. Küzdelem után nyakhosszal nyerve, fejjelsszal harmadik.  
III. *Nyitl handiepan.* 3000 k. 1000 m.  
1. Brachfeld L. 36 p. *Gyopár* 51 1/2 kg. lov. Koblicsek  
2. Braganzi herceg 46 *Takaros* 57 1/2 kg. lov. Snejda  
3. Br. Harkányi 36 p. *Buzalca* 48 1/2 kg. lov. Moino  
Futott meg: Kündus 46 kg. (lov. Léner). Akarlogy 60 kg. (Kardos). Aranyes 59 1/2 kg. (Tonnenberg). Autocar 57 1/2 kg. (Kapusok). Limonádé 55 kg. (Puliz). Beavagy 55 kg. (Füster). Benz 51 1/2 kg. (Hübler). Szely 50 kg. (Möröz). Szerence 42 kg. (Szekely). Minta 45 1/2 kg. (Maran).



**A boldogító igen.** Borszeben egy polgári házasságkötés alkalmával sajtószere jelenet játszódott le a napokban, mint a mely erővel hatolt a nézőközönség nevetésére. A mikor ugyancsak az esketést végző hivatalos a szokások kérését intézte a menyasszonnyal, az a file tövéig eljutott, halkan nem-mel válaszolt és kifutott a szobából. Az esketési tanúk utána siettek és a lépcsőről visszahozták a kis szeretőt, ki a tisztelt kérdésre most már úgy válaszolt, hogy igen! Ugyancsak jelenet megismétlődött a véglegesen is. Ő is nem-mel válaszolt, s aztán zavarában szintén kifutott a szobából. A tanúknak csak az udvaron sikerült elcsipelnie a fiatal férjfelet, s csak nagy fáradsággal tudták visszazavarni az anyakönyvezető elé.

Ugy felek! Ugy felek! — ismételte egyre.

Nagysikára ő is kimondta az óhajtott boldogító igen-t, s a házasság ezzel meg volt kötve.

**Naptárend 1902 július 4.**

Naptár: Péntek, július 4. — Romai katolikus: Ulrik ph. — Protestáns: Ulrik, Berta. — Görög-ortodox: (június 21.) Julían — Zsidó: Sivan 29. Rosch Chod. — Nap kel: 3 óra 50 perccel, nyugszik: 7 óra 43 perccel. Hold kel: 3 óra 30 perccel, nyugodik: 6 óra 26 perccel délután. — Hold földközélen 3 óra 12 perccel délután.

**A tantökepszéki tanácsok közgyűlése az Akadémiában.**

**Árverés a belvárosi sírkövezésnél.**

**A Nemzeti Szalon állandó nyári kiállítása (Ferenciek-tere 9. sz.) d. e. 9-10 este 7 óra. Belépődíj 50 fillér.**

**Nemzeti Múzeum:** Ásványtár délután 9-11 óráig. — Többi társi korona belépődíj megett tekintetnek.

**Országos Képtár az Akadémiában d. e. 9-11 óráig.**

**A Magyar Tudományos Akadémia Goethe-szobája d. e. 10-12 óráig.**

**Technológiai Múzeum d. e. 9-11 óráig.**

**Mezőgazdasági Múzeum (Károlyi utca 72. szám) d. e. 9-11 óráig.**

**IDEGENEK NEVSORA**

Metropole szálloda. Hoffmann H. Kattowitz. — Goldstein K. Székely. — Kovács F. Richard Zs. — Masing Gy. — Leimer V. Bécs. — Borbás M. Madarasz. — Kovács L. Gy. — Székely L. Árad. — Székely K. Lengyel. — Nagy M. Torda. — Herber L. K-Félegyháza. — Balogh F. Putnok. — Nikolics D. Árad. — Dr. Gal D. Bezdán. — Edelstein A. Miskolc. — Dessewffy P. Kaplonyca. — Gangl F. Sopron. — Madarasz Gy. N-Várard. — Langer A. Bacs-Kisk. — Horváth P. Domszok. — Baludnégh J. B-Gyarmat. — Jánosy K. V-Hodász. — Bruder J. X-Várard. — Nemet I. Godólla. — Fischer Gy. Mesterháza. — Fay A. Csokaj. — Reiss M. Bécs.

Pannónia szálloda. Chiri M. Frilli A. Cappel R. Florenca. — Dr. Boromiza Tibor Kalocsa. — Dr. Dittel I. Rosnyó. — Szikitsák J. Privigye. — Hajner J. Nyitra. — Várhelyi L. Árad. — Székely K. Lengyel. — Nagy M. Torda. — Herber L. K-Félegyháza. — Balogh F. Putnok. — Nikolics D. Árad. — Dr. Gal D. Bezdán. — Edelstein A. Miskolc. — Dessewffy P. Kaplonyca. — Gangl F. Sopron. — Madarasz Gy. N-Várard. — Langer A. Bacs-Kisk. — Horváth P. Domszok. — Baludnégh J. B-Gyarmat. — Jánosy K. V-Hodász. — Bruder J. X-Várard. — Nemet I. Godólla. — Fischer Gy. Mesterháza. — Fay A. Csokaj. — Reiss M. Bécs.

**Szerkesztői üzenetek.**

**Névtelen levelek nem válaszolunk.**

**61.513. sz. előzetes.** Feltelesen szabadbocsátásnak csak egy évet felülhaladó szabadságvesztés büntetés esetén van helye, de ez esetben is csak akkor, ha a bűnös a büntetésnek 3/4 részét már kiállotta. A szabadbocsátást magának a büntetett egyének kell kérnie. — A fogházterület 57. és 58. §-ai ékelt rendelkeznek: kivétel esetében oly elhílt beteg foglyok, kik testileg már elgyengülve, előre haladott tüdőbetegséggel, vérszegénységgel, vagy gövetykórban, vagy más hasonló lassabban fejlődő nyavalyban nagy mértékben szenvednek, s az alapos felvizsgálást tartott orvosi bizottság nyilatkozata szerint felgyógyuláshoz már remény nem költetik, önmaguk, vagy hozzátartozói kérelmére az orvos, a kir. ügyészség s főügyészség javallatára az igazságügy-minister engedélyével kezesség mellett ideiglenesen hazabocsátatnak. Az ügyészség gondoskodik az igazságügy-minister engedélyével kezesség mellett ideiglenesen hazabocsátatnak. Az ügyészség gondoskodik az igazságügy-minister engedélyével kezesség mellett ideiglenesen hazabocsátatnak. Az ügyészség gondoskodik az igazságügy-minister engedélyével kezesség mellett ideiglenesen hazabocsátatnak.

**B. Z. Esztergom.** Azoknak van igazuk, kik azt állítják, hogy az esztergomi bazilika volt az első székesegyház Magyarországon. Ezt maga Szent István emeltette Magyarországi apostolának és Szent Adalbertnek, a magyarok egyik apostolának a tiszteletére. Ez a templom 1188-1198 évek között leégett. Jób érsek aztán 1200 körül meg díszesben felépítette, a mint az 1769-ben romban levő kapuzat felett meg olvasható volt. Ezen felett esztergomi királyi 1304-ben sokat pusztított s azért Toldy Chánád érsek 1331-1349 közötti években ismét helyreállította. Egy század múlva fenyesében megújította a székesegyházat Zsófia Dénes bíboros és Hunyadi János, ki országosan gyűjtött és cézár. 1453-ban hét megyés püspök jelenlétében országos jellegű ünnepséggel szentelték fel. A török uralom alatt teljesen romokban hevert. Az új székesegyház alapkövét 1823-ban tette le Rudnay Sándor.

**F. Ö. Mezőkövesd.** Olyan könyvet nem ajánlhatunk, mely ilyen speciális kérdéssel foglalkozik. Magával a III. oszt. kereskedővel több munka is foglalkozik.

**B. S. Adony. A Korand** a gyémánt után leghevesebb drágakő, mely különböző rubin és zafir edények, szerszámok, drága kövek készült.

**S. G. Zájczon.** Valami alapja van annak a nép között elterjedt hínek, hogy a változó legjobb gyógyszer a foghagyma. Olaszországban, a változó hazájában és Franciaországban is, ahol a változó ott honos, a nép már régóta meg van győződve arról, hogy ezt a gyözt balt csak a foghagyma tudja meggyógyítani. A múlt század második felében az orvos is azt ajánlotta azoknak, a kik a rubinok vidéken járnak, hogy foghagymával és kámförrel megtöltött zacskót hordjanak magukkal állandóan. Ugy, mint a kínai, a foghagyma alig hat. A kínai ugyanis, mint a tudományos körletekből bebizonyított, direkt hat az elődiesekre, melyeket a változó okoztak. Ugy hat azokra az elődiesekre, hogy elpusztítja őket. A foghagymáról eddig nem mutatták ki, hogy bántana a változókat okozó elődieseket. Ellenben az igen valószínű, hogy ama rovarok, melyek azokra az elődieseket az emberi szervezetre átvitték, a foghagyma nagyon is bántja. A változókat okozó elődieseket, mint bebizonyított, főképpen a szunyogok viszik be az emberi testbe.

**G. B. Mogyoró.** Régebben az uralkodók mellett műkedvelők voltak, kik a fejedelmi rendelekek, királyságok, egyéb köziratok szerkesztését és kiadását eszközölték a latin cancellarius szóból származtatva cancellariusok neveztek. De némely államokban hatáskörük az igazságszolgáltatásra, valamint a külügyre is kiterjedt.

**B. P. Huszár.** A kereskedelmi és iparkamráknak az a feladata, hogy a kereskedelem és ipar érdekeit a törvényhozással, kormányval és hatóságokkal szemben képviselje. Jelenleg husz kereskedelmi és iparkamra működik Magyarországon területén. A kamarának Budapestben 48 bel- és ugyanannyi külterületen van, Fiumében csak 32 belterület van. A kamarák vagy szabad egységesen eleven nyugvó, vagy törvény által szabályozott választásból kikérülő hivatalos testületek.

**G. A. Veszprém.** Felhívott, szegényes ember szíve, áltagosan vére, hetven-hetvenötöt szokott verni egy perc alatt. A szívmozgások gyorsasága azonban nem egyforma mindig, meg ugyannal az emberrel sem. A szívverések száma ugyanis a nap különböző időpontokban hők megzavarodott, hők megint csökken. Így reggel, felékelés után, a pulzus rendszeresen hűvös. A délutáni folyamán az érvekek száma csökkenni szokott egészen hirtelen. Ebből utána ismét az átlagos szám fölé emelkedik a pulzus, a mennyiben ilyenkor rendszeren nyolcvan-nyolcvanöt hők érvekek lehet számlálni egy perc alatt. Három órával az ebéd elköltése után a szívverések száma már csak hetven-het vagy este vacsora előtt hetvenháromra süllyed. A mikor tehát az ember arról akar meggyőződni, hogy a szívverése normális-e, akkor mindenképp tekintettel kell lenni arra, hogy a nap mely szakában számlálja meg a pulzusát.

**A szerkesztőért felelős: Szász József.**

**SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.**

**M. KIR. OPERAHÁZ. NÉPSZÍNHÁZ.** Szeptember 1-ig a színház zárva marad.

**NEMZETI SZÍNHÁZ. MAGYAR SZÍNHÁZ.** Szeptember 1-ig a színház zárva marad.

**VÍG-SZÍNHÁZ. VÁROSLIGETI SZÍNHÁZ.** Augusztus 31-ig a színház zárva marad.

**BUDAI SZÍNHÁZ.** Budapest, 1902 július 4-én. A kereszti jelenben. Kezdete 7 órákor.

**A Budai színház műsora:** Szombaton: Szép Heléna. Vasárnap: d. n. Az örök múltja, este A tekező.

**Holland királyi CIRCUS CARRÉ az állatkertben.**

Ma pénteken, július 4-én este fél 8 órákor nagy disz-előadás.

előkelő és díszes programmal. Felépít: Prof. Norton B. Shmith



15 perc alatt abszolút biztos uralkodja minden lovak mindent rossz erkölcsű lovak minden rossz erkölcsű Mezzidellit a vadat, megfekteti a rakoncátlan, bárányzséldit teszi a ligris vadsgám mént

Itteni tulajdonosok rossz erkölcsű lovak díjtalanul felvételnek és a nezők személtáira, óriás letétek között, megvitatnak

Állatkészek teljesen ki van zárva.

Vizárlás, 1902 július 3-án.

Állat	Összesítés	Bérga	Összesítés
Ina: Schürding	290	Kizet	98
Duna: Passau	147	Tenevár	20
Linz	130	N-Beskerék	153
Bécs	130		
Pozsony	130		
Komárom	130		
Budapest	130		
Paks	130		
Mohács	130		
Gömbös	130		
Ujvidék	130		
Pancsova	130		
Drenkova	130		
Orsova	130		

**Időjárás.** A m. kir. meteorológiai központi intézet tájékoztató jelentése 1902 július 3-án reggel 7 órákor. Nyugat-Európát magas, Kelet-Európát pedig alacsony levegőtömeg borítja. Európában a hőmérséklet a normális alá süllyedt. Kisebbség volt a Németországban, Szarajevóban, Ausztriában és Oroszországban, helyenként zivatarok kíséretében. Hazánkban az idő változékony, a hőmérséklet reggelre általában süllyedt és az ország déli részének kivételével...

**A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.**

1902 július 3. Időjárás borult. Vizárlás regg. 7 órákor 393 % Hőmérséklet regg. 7 órákor +15.6 C. Légnyomás regg. 7 óra 768 mm.

**A) ÁRÚTŐZSDE. I. Gabonafélék. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként.**

Áru	72	73	74	75	76	77	78	79	80	81
Tiszavíz	8.45	8.55	8.55	8.65	8.60	8.80	8.65	8.90	8.75	9.05
Fehérje	8.40	8.50	8.50	8.60	8.55	8.75	8.65	8.90	8.75	9.05
Fehérje	8.40	8.50	8.50	8.60	8.55	8.75	8.65	8.90	8.75	9.05
Bors	8.30	8.40	8.45	8.60	8.50	8.75	8.65	8.90	8.75	9.05
Bors	8.35	8.55	8.50	8.60	8.50	8.70	8.55	8.80	8.70	9.05

Áru	Árfolyam
Bors	7.15
Árpa	5.90
Köles	4.50
Zab	7.10
Tengeri	5.10
Répa	5.85

**II. Különböző termények (készárú).**

Áru	Árfolyam
Bors	65.50
Árpa	56.50
Köles	58.50
Zab	58.50
Tengeri	5.10
Répa	5.85

**B) ÉRTÉKTŐZSDE.**

Államkassza	Államkassza
1876. évi adóssághoz	207.210
1889. évi adóssághoz	100.500
1890. évi adóssághoz	100.500
1891. évi adóssághoz	100.500
1892. évi adóssághoz	100.500
1893. évi adóssághoz	100.500
1894. évi adóssághoz	100.500
1895. évi adóssághoz	100.500
1896. évi adóssághoz	100.500
1897. évi adóssághoz	100.500
1898. évi adóssághoz	100.500
1899. évi adóssághoz	100.500
1900. évi adóssághoz	100.500
1901. évi adóssághoz	100.500
1902. évi adóssághoz	100.500

**ÉRTÉKPAPIROK**

Államkassza	Államkassza
1876. évi adóssághoz	207.210
1889. évi adóssághoz	100.500
1890. évi adóssághoz	100.500
1891. évi adóssághoz	100.500
1892. évi adóssághoz	100.500
1893. évi adóssághoz	100.500
1894. évi adóssághoz	100.500
1895. évi adóssághoz	100.500
1896. évi adóssághoz	100.500
1897. évi adóssághoz	100.500
1898. évi adóssághoz	100.500
1899. évi adóssághoz	100.500
1900. évi adóssághoz	100.500
1901. évi adóssághoz	100.500
1902. évi adóssághoz	100.500

**ÉRTÉKPAPIROK**

Államkassza	Államkassza
1876. évi adóssághoz	207.210
1889. évi adóssághoz	100.500
1890. évi adóssághoz	100.500
1891. évi adóssághoz	100.500
1892. évi adóssághoz	100.500
1893. évi adóssághoz	100.500
1894. évi adóssághoz	100.500
1895. évi adóssághoz	100.500
1896. évi adóssághoz	100.500
1897. évi adóssághoz	100.500
1898. évi adóssághoz	100.500
1899. évi adóssághoz	100.500
1900. évi adóssághoz	100.500
1901. évi adóssághoz	100.500
1902. évi adóssághoz	100.500

